

Референдум омрачен скандалом

В разгар подготовки референдума по объединению Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа в Усть-Орде разразился громкий скандал, в очередной раз связанный с деятельностью местных избиркомовцев. Один из кандидатов в депутаты окружного парламента Петр Хахалов обвинил ряд избирательных комиссий автономии в незаконных действиях.

По мнению Хахалова, речь идет о циничной фальсификации результатов выборов. С просьбой восстановить законность и справедливость кандидат обратился к президенту страны, в Генеральную прокуратуру, ЦИК РФ.

Незадолго до этого в Усть-Ордынском округе прошли дополнительные выборы депутатов окружной Думы. На один из двух до сих пор свободных мандатов претендовал известный в округе и области политик Петр Хахалов, в недавнем прошлом глава Эхирит-Булагатского района и депутат областного Законодательного собрания. Это была уже вторая попытка одного из представителей национальной элиты стать депутатом от родного района. Первая не состоялась из-за того, что в прошлом году незадолго до конца муниципальных выборов по непонятным для широкого круга общественности причинам из избирательной гонки были все соперники Хахалова, как по команде снявшие свои кандидатуры.

С даты последнего голосования прошло больше недели, но до сих пор территориальная избирательная комиссия (ТИК), на которую были возложены функции окружной, так и не обнародовала итоги выборов, в частности, по Эхирит-Булагатскому району. От звонков корреспондентов в окрестностях досадливо отмахиваются или, услышав первый вопрос, сразу же бросают телефонную трубку. Причину такой нервозности избиркомовцев корреспонденту «НГ» пояснил сам кандидат в депутаты Думы Усть-Ордынского Бурятского автономного округа Петр Хахалов. По его словам, он еще 11 марта письмом известил прокурора округа Сергея Чаплина, что некоторыми членами ТИК Эхирит-Булагатского района с участием представителей участковых комиссий готовится фальсификация итогов голосования по району после 20 часов местного времени в помещении ТИКа с целью признания выборов недействительными.

Последовавшие затем события укрепили подозрения и даже уверенность кандидата в том, что так просто его в окружной парламент не пропустят. При сравнении первых протоколов голосования на избирательных участках №169 и №175, кстати, заверенных печатями и подписями всех членов избирательных комиссий с правом решающего голоса, с повторными протоколами, 16 марта, выявилась недостача заполненных избирательных бюллетеней. Разница, как пояснил Петр Хахалов, превысила целых две сотни голосов: «Она просто свидетельствует о подлоге бюллетеней в период их хранения в ТИК Эхирит-Булагатского района. Изменение количества бюллетеней критическим образом отражается на явке избирателей».

Как заявил «НГ» Петр Хахалов, он располагает фактами и фальсификациями и в отношении списков избирателей. Кому-то очень выгодно объявить выборы и на этот раз несостоявшимися. Дело, пояснил кандидат, доходит до абсурда: «На одном из участков, где голосовал мой отец, его подпись признана недействительной, якобы не он расписывался за выдачу бюллетеня».

К расследованию этой истории уже подключились правоохранительные органы Усть-Ордынского округа. По мнению одного из правоведов, действия отдельных членов ТИК Эхирит-Булагатского района вполне подпадают под ст. 141 УК РФ, предусматривающую уголовную ответственность за нарушение права быть избранным.

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ОБЪЕДИНЕНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ И УОБАО"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)